



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 305 (10975)

Среда, 30 декабря 1959 года.

Цена 30 коп.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗУЕМ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 25 декабря 1959 года

Товарищи! нынешний год, первый год семилетки, явился годом больших успехов во всех областях народного хозяйства. В эти дни со всех концов страны поступают сообщения о досрочном выполнении народнохозяйственного плана и социалистических обязательств. Замечательные победы одержали трудящиеся Москвы и Ленинградского экономического района, идущие в первых рядах борцов за осуществление решений XXI съезда партии.

Вся страна с большим подъемом завершает первый год семилетки. Выпуск промышленной продукции за 11 месяцев увеличился на 11,3 процента вместо 7,7 процента, предусмотренных планом. Это очень хорошее, обнадеживающее начало.

В первом году семилетки вводится в строй свыше тысячи новых крупных предприятий. Промышленность нашей страны получает, таким образом, большое подкрепление в виде этих вступающих в строй заводов, фабрик, шахт, рудников, электростанций.

Успешно осуществляются планы дальнейшего подъема благосостояния советского народа. Особенно ошутимые результаты достигнуты на таком остром участке, как является жилищное строительство.

В 1959 году построено жилищ в городах и рабочих поселках общей площадью свыше 80 миллионов квадратных метров, или более 2 миллиона 200 тысяч благоустроен-

ных квартир. Кроме того, колхозники и интеллигенция сельских населенных пунктов построили около 850 тысяч жилых домов.

На подъеме находится сельское хозяйство. Хотя этот год был во многих районах неблагоприятным, достигнутые результаты следует признать хорошими. Хлеба в этом году заготовлено два миллиарда 845 миллионов пудов. Надо сказать, что средний уровень заготовок хлеба за последние четыре года составил 3 миллиарда пудов против двух миллиардов пудов за предыдущие четыре года.

Производство мяса в колхозах и совхозах страны увеличилось за 11 месяцев 1959 года на 32 процента, а закупки — на 36 процентов. Производство молока в колхозах и совхозах выросло на 15 процентов, а закупки — на 16 процентов, значительно увеличилось производство животного масла.

Получен хороший урожай хлопка. Заготовлено хлопка четыре миллиона 669 тысяч тонн против четырех миллионов 373 тысяч тонн в прошлом году. Это больше, чем мы имели в любой год за всю историю развития хлопководства в нашей стране. Особенно отличились в этом году трудящиеся Узбекистана и Таджикистана. Они с честью выполнили взятые обязательства по производству хлопка. Проблему хлопководства подробно изложили докладчики товарищи Рашидов и Ульджабаев, а также другие выступавшие на Пленуме.

Надо сказать, что в отдельных республиках план производства хлопка не выполнен. Правда, товарищи из этих республик хорошо объясняли, почему они не выполнили. (Омивление в зале). Это тоже имеет значение; если правильно понимать, почему не выполнен план, то это можно рассматривать как своего рода аванс к тому, что в будущем году они выполнят план.

Производство хлопка нам надо и дальше увеличивать, несмотря на то, что мы усиленно развиваем химию, увеличиваем производство искусственного волокна. Хлопок очень нужен стране.

Сахарный свеклы собрано в этом году несколько меньше, чем в 1958 году. Однако производство сахарной свеклы в текущем году превзошло ее среднегодовой сбор за 1954 — 1958 годы. Выработано сахара в текущем году на 600 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. В производстве сахара мы идем с опережением намеченных контрольных цифр семилетки, и, видимо, это опережение будет и дальше. Увеличению производства сахара мы придаем большое значение.

За этот год возросло производство и других сельскохозяйственных продуктов. Докладчики на Пленуме и выступавшие в продолжении привели много интересных данных об увеличении производства фруктов, винограда, чая. Все это улучшает материальное благосостояние советских людей.

Итак, за 11 месяцев 1959 года производство мяса по колхозам и совхозам и закупки мяса по всем категориям хозяйств в отдельных республиках возросли в следующих размерах:

Республика	Производство (в процентах к 1958 году)	Закупки
Российская Федерация	35	38
Украинская ССР	30	22
Казахская ССР	37	73
Белорусская ССР	31	23
Литовская ССР	32	36
Латвийская ССР	39	63
Эстонская ССР	42	51

Эти возможности в увеличении производства и закупок мяса гораздо больше. Об этом свидетельствует опыт передовых колхозов, совхозов, районов и областей.

Следует особо отметить большую трудовую подвиги работников сельского хозяйства Рязанской области. После декабрьского Пленума ЦК в 1958 году колхозы и совхозы области обязались за один год в 3,8 раза увеличить производство и в 3 раза продать мяса государству. В то время находились скептики, которые не верили в творческие силы рязанцев, но скептики провалились.

Нужно сказать, товарищи, что рязанцы хорошо продумали свои обязательства, прежде чем заявить о них. Номин, когда в первых числах января 1959 года я был в Белоруссии, мне позвонили туда и сообщили, что рязанцы взяли обязательства за один год в 3,8 раза увеличить производство мяса в колхозах и совхозах и продать мяса государству в три раза больше, чем в 1958 году. Меня спрашивали, как быть, публиковать эти обязательства или нет? И ответил, что если рязанцы взяли сделать это, то надо их обязательства, конечно, опубликовать.

— А как с выполнением?

— Рязанцы взяли, рязанцы и будут свои обязательства выполнять, — сказал я. — Знаю товарища Ларионова, как серьезного, вдумчивого человека. Он никогда не пойдет на такой шаг, чтобы взять какое-нибудь обязательство, блефовать, а потом, завтра, бульнуть, то есть провалиться. Он на это не пойдет.

— А как, — спрашивают, — быть с обязательствами других областей? Как они?

— Пусть они сами о себе и своих обязательствах думают, ведь им надо будет взятые обязательства выполнять, пусть они и рассчитают свои силы и возможности.

И рязанцы, подражая примеру рязанцев, тоже взяли высокие обязатель-

ства. Значительная часть колхозов и совхозов, районов и областей выполнила свои обязательства, а есть и такие руководители, которые теперь, в конце года, если образно говорить, видят, что они «булькнули». Что же, пусть знают: берешь обязательства — выполняй их, и чтобы не «булькнуть», удержаться на поверхности, подымающей пузыри. Думаю, что, товарищи, не выполненные в текущем году взятых обязательств, сами сделают из этого необходимых выводов.

Рязанская область продала государству 150 тысяч тонн мяса при плане 50 тысяч тонн. Выполнено, таким образом, три годовых плана. При этом колхозы и совхозы области значительно увеличили поголовье скота.

Разрешите с трибуны Пленума еще раз от имени Центрального Комитета партии горячо поблагодарить колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийные и комсомольские организации, Рязанский обком и его секретаря товарища Ларионова А. И., облисполком и его председателя товарища Бобкова И. В. за то, что они показали замечательный пример выполнения принятых обязательств. (Продолжительные аплодисменты).

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР представляют товарища Ларионова за большую организаторскую работу по выполнению взятых обязательств к присвоению звания Героя Социалистического Труда. (Бурные аплодисменты).

Товарищ Бобков представляется к награждению орденом Трудового Красного Знамени. (Аплодисменты).

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили областным организациям представить всех отличившихся труженников области к награждению орденами и медалями. (Продолжительные аплодисменты).

В прошлом многие упрекали рязанцев, что они мало производят мяса на 100 гектарах земли. В числе тех, кто их упрекал, был и я. Тогда, критикуя имеющиеся у них недостатки, я привел в пример Московскую область. Теперь, товарищи москвичи, подтяните пояс, потому что Рязань может вас обогнать, дело идет к этому. А многих Рязанская область уже сейчас по некоторым показателям обогнала.

По данным ИСУ, в 1959 году произведено мяса в убойном весе на 100 гектаров по всем категориям хозяйств: Рязанская область — 53, Украинская ССР — 54 центнера. Здесь она отстает всего на один центнер. Однако по колхозам и совхозам Рязанская область произвела 35 центнеров мяса на 100 гектаров, а Украинская ССР —

26 центнеров! Вот тут-то, товарищи украинцы, подтянитесь.

Вы, товарищи украинцы, на меня не смотрите — откуда, мол, эти данные? Я зачитываю документ, подписанный начальником ИСУ товарищем Старовским. Так что если у вас будут какие-либо сомнения или претензии, то обращайтесь на свое республиканское статистическое управление, потому что ИСУ цифр не выдумывает, а собирает данные от республик и этими цифрами пользуется.

Так вот, далее в этом документе говорится, что в Рязанской области продано мяса государству в живом весе в расчете на 100 гектаров в 1959 году по всем категориям хозяйств 58 центнеров, в Украинской ССР — 35 центнеров, а в Белорусской ССР — 29 центнеров.

По колхозам и совхозам продано мяса государству: в Рязанской области — 49 центнеров, Украинской ССР — 31 центнер и Белорусской ССР — 22 центнера. Таковы факты. Вот вам и отстала в прошлом Рязань! Была Рязань недавно такой, а теперь там уже и герои появились.

О чем говорят эти факты? Ведь еще не так давно Рязань была в числе отстававших и довольно сильно отстававших областей. На Рязань смотрели с пренебрежением, мол, что там делается, это Рязань...

Но недаром говорят — землю украшают люди. И вот рязанцы дружно взялись за дело. Нужно отдать должное тов. Ларионову — он хорошо потрудились, не пожалел сил для того, чтобы организовать людей на большое дело.

Я уже говорил, но сегодня мне хочется еще раз подчеркнуть и такую черту, характеризующую товарища Ларионова. Есть у нас немало работников, которых пригласили работать в Москву, и они с удовольствием бросят работу в другом месте, какой бы интересной она ни была. Но не так тов. Ларионов. Мы как-то вызывали его в ЦК и предложили ему переехать в Москву, предлагали довольно солидную работу. Он возмутился:

— Я Вас прошу, оставьте меня в Рязани! Люблю Рязань, вижу ее перспективы, возможности. Дайте поработать, и партийная организация покажет, на что способна Рязань!

Мы согласились с тов. Ларионовым, не взяли его из Рязани, и вот вам результаты — теперь Рязань вырвалась вперед. Рязань имеет все данные для того, чтобы выйти в самые передовые в рядах лучших из лучших областей Российской Федерации и не только Российской Федерации, а вообще в Советском Союзе! (Продолжительные аплодисменты).

Чему учит пример труженников Рязанской области

Разрешите теперь подробнее остановиться на вопросах развития животноводства. И уже говорил о том, насколько выросли в текущем году производство и закупки мяса и молока. Раньше такие темпы считались невероятными. Мы сейчас, конечно, смотрим все на Рязань, потому что она всех, как говорится, всколыхнула: в три раза больше продала мяса государству, чем в прошлом году!

Вы, товарищи, только вдумайтесь в эти цифры: на 36 процентов в целом по стране за один год увеличились закупки мяса по совхозам и колхозам страны. Это очень хорошие успехи!

Общая доля колхозов и совхозов в государственных закупках мяса составила 83 процента, а молока — 92 процента. Это большая победа социалистической системы сельского хозяйства.

Вы знаете, товарищи, что еще не так давно большую часть молока и мяса поставляли колхозники со своих личных хозяйств. Это было очень неприятное явление для нашего социалистического сектора и давало врагам социализма повод для всевозможных измышлений против социалистической системы сельского хозяйства.

Однако теперь мы добились совершенно иного положения. Социалистический сектор стал главным, полноправным поставщиком мяса и молока для городов. Колхозы и совхозы обеспечивают потребности страны в мясе и молоке. И это, товарищи, имеет большое политическое значение. (Аплодисменты).

Как уже было сказано, производство молока увеличилось на 15 процентов. Если бы это было шесть лет тому назад, то тогда все мы считали бы это крупным успехом и хвалили бы за такие показатели. А теперь у нас иное положение. Говорят, что прирост за год на 15 процентов — это мало. И это действительно так.

Почти повсеместно в колхозах и совхозах страны поднялся удои. Это хорошо, но главное сейчас не только в увеличении удоев, хотя эта задача всегда будет стоять. Главное — в том, чтобы увеличивать пого-

ловье коров. У нас сейчас небольшая плотность стада коров: во многих колхозах и совхозах на 100 гектаров земли приходится по 4—6 коров. Есть колхозы и совхозы, где на 100 гектаров имеется по 10—12 коров, и мы их за это уже хвалили. А если в колхозе или совхозе на 100 гектаров угодий приходится 20 коров, то руководители таких хозяйств ходят в героях.

Сейчас, когда мы уже по-настоящему чувствуем, что можем оседлать кукурузу, надо бороться за то, чтобы иметь 25 коров на 100 гектаров. И это не будет много, а, пожалуй, и маловато. При умелом использовании кукурузы создаются исключительно хорошие возможности для увеличения кормовой базы, а следовательно, и роста поголовья скота. Вот на что нам надо обратить самое серьезное внимание.

Значительно увеличилась и выработка животного масла. В 1959 году производство животного масла в стране составило 845 тысяч тонн, или по 4 килограмма в среднем на душу населения.

В Соединенных Штатах Америки в 1958 году было произведено с учетом фермерской выработки 685 тысяч тонн животного масла, или по 3,9 килограмма на душу населения. По оценке департамента сельского хозяйства Соединенных Штатов в этом году будет произведено с учетом фермерской выработки 658 тысяч тонн масла, или по 3,7 килограмма на душу населения.

Таким образом, по производству животного масла на душу населения Советский Союз в 1959 году превзошел Соединенные Штаты Америки. (Продолжительные аплодисменты).

Это приятно отметить, товарищи, потому что после решений Пленумов ЦК КПСС в 1953 году и в 1955 году, когда партия решительно открыла имевшиеся у нас недостатки в развитии сельского хозяйства, реакционная печать в США трубила, что колхозы якобы дискредитировали себя, что в Советском Союзе происходит кризис в сельском хозяйстве и так далее. Вот советские люди и показали им «кризис»! А ведь это только начало. Пусть они привыкают к этому. Мы переиграли США по произ-

водству масла на душу населения. Валовое производство молока у нас тоже больше, чем в США. Недалеко время, когда мы превзойдем США и по производству мяса. (Аплодисменты).

Думаю, что американцы на нас не имеют права за это обижаться. Ведь оттого, что мы их переиграем, перейдем по производству продуктов животноводства, у них никаких параличей и спячков от этого не будет. Наши люди будут лучше жить, если у нас в стране будет больше мяса, молока и масла. Но хва�ство, спесь с поклонников американского образа жизни советские люди сбывают. По производству всех видов продукции социалистическое хозяйство покажет свои преимущества перед капиталистическим. (Бурные аплодисменты). Пожалуй, что не совсем точно говорит докладчик, что не совсем точно говорит докладчик. Оно уже показало и доказало свои неоспоримые преимущества. Тем же, кто не может или не хочет примириться с таким фактом, мы покажем еще более убедительно, когда обгоним США и по другим видам продукции. Тогда мы им просто скажем: вот производство ваше, вот — наше. Смотрите, все данные говорят, что теперь у нас, в Советском Союзе, производство таких-то товаров, такой-то продукции на душу населения больше, чем у вас, в Соединенных Штатах. (Аплодисменты).

Товарищи! В этом году хорошо поработали многие республики и области страны. Российская Федерация взяла обязательства продать государству сверх плана один миллион тонн мяса. Свои обязательства республика с честью выполнила. Продано мяса на 20 декабря четыре миллиона 200 тысяч тонн, или на один миллион тонн больше плана. (Аплодисменты).

Известны успехи Украины, Белоруссии и других республик в развитии животноводства. Я, товарищи, называя цифры, не буду их сглаживать, а, наоборот, хочу при помощи этих цифр обострить, показать, что успехи-то есть, но в этих общих успехах имеем не равное участие. Думаю, что вы сами почувствуете, в чем это выражается, когда я назову некоторые цифры. Конечно, не всем они понравятся, особенно в сравнении с другими.

Имеет много примеров успешного выполнения обязательств. Возьмите колхоз имени Коминтерна Мичуринского района Тамбовской области, где председателем является Ивановна Андреева. Этот колхоз досрочно выполнил свои обязательства. Весной 1957 года на совещании в городе Воронеже товарищ Андреева от имени колхозников заявила, что их колхоз в 1960 году произведет 170 центнеров мяса на 100 гектаров земли. Тогда, как гром, прозвучали эти слова. Колхоз взял высокие обязательства. Многие думали: обязательства — это обещание, а изпълять по осени, мол, считалось. И вот осень еще не наступила, только лето прошло, осень-то будет в 1960 году. А в колхозе имени Коминтерна на 2 декабря 1959 года произведено на 100 гектаров земли по 171 центнеру мяса и по 350 центнерам молока. (Бурные аплодисменты).

Вот видите, какие имеются у нас возможности! То, что казалось невероятным для того времени, потому что мы такими масштабами не мыслили, стало сегодня реальностью. И товарищу Андреевой в этом деле принадлежит первенство. Она показала, на что способна Тамбовщина, на что способен возглавляемый ею колхоз. А этот уровень значительно превосходит уровень, имеющийся сейчас в Соединенных Штатах Америки.

Президиум Центрального Комитета партии и Совет Министров СССР представляют товарищу Андрееву Евгению Ивановну к присвоению звания Героя Социалистического Труда. (Бурные аплодисменты).

Имеет немало колхозов, которые произвели в этом году по 150—170 центнеров мяса на 100 гектаров земли. Есть и слава им, потому что они по призыву товарища Андреевой пошли на замечательные дела и показали, что действительно имеются реальные возможности для быстрого подъема животноводства, доказали на фактах своей работы, как надо использовать эти возможности. (Продолжение на 2-й стр.).

Опыт передовиков зовет к новым успехам

Трудовой успех работников автомобильного транспорта республики

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, коллективы автомобильных, дорожных и промышленных предприятий Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР досрочно, 22 декабря, выполнили план первого года семилетки.

Промышленные предприятия министерства выполнили план по выпуску валовой продукции на 102,6 процента. Автохозяйства республики выполнили план перевозок по тоннажу на 103,8 процента и по тоннаж-километражу — на 100,2 проц-

ента. План капиталовложений выполнен на 100,2 процента. План перевозок досрочно выполнен и работниками таксомоторных парков. Досрочно спависались со своими социалистическими обязательствами Алайский, Ферганский, Андижанский, Наманганский автотресты и 25 автохозяйств республики.

До конца года предприятия министерства дополнительно перевезут свыше трех миллионов тонн народнохозяйственных грузов. Будет выпущено на том миллиона рублей сверхплановой продукции.

РАБОТНИКИ МОРСКОГО ТРАНСПОРТА СССР ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ПЕРЕВОЗОК

Работники морского транспорта досрочно выполнили установленный на 1959 год план перевозок на внутренних и внешних морских путях.

В 1959 году перевезено сверх плана свыше миллиона тонн грузов. (ТАСС).

Радостные вести

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР сообщает, что работники черной металлургии успешно выполнили 29 декабря план 1959 года по всему металлургическому циклу — выплавке чугуна, стали и производству проката.

Работники угольной промышленности досрочно, 29 декабря, выполнили задание на 1959 год по добыче угля. Сверх плана будет добыто около 4 миллионов тонн угля.

Работники лесной и лесопильной промышленности к 30 декабря выполнили установленный на 1959 год план вывозки пиломатериалов и производства пиломатериалов.

Работники речного транспорта СССР перевыполнили годовой план грузооборота и перевозок грузов. Перевезено сверх плана свыше 6 миллионов тонн грузов. (ТАСС).

В ЦК КП Узбекистана

В ЦК КП Узбекистана проведено совещание, обсудившее ход выполнения Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в стране». В совещании приняли участие руководители, секретари партийных и комсомольских организаций вузов и техникумов, директора, секретари партийных организаций и ведущие специалисты промышленных предприятий, ставших производственной базой обучения студентов.

С докладом на совещании выступил председатель Государственного комитета высших и средних специальных учебных заведений Совета Министров Узбекской ССР, академик Академии наук республики Т. А. Сарымсаков.

На совещании было всесторонне проанализировано состояние учебной и воспитательной работы в вузах,

подведены первые итоги соединения обучения студентов с производственным трудом. В обсуждении доклада приняли участие директор Ташкентского финансово-экономического института тов. Кариев, главный инженер Чирчикского электрохимического комбината тов. Кадиров, заместитель директора Среднеазиатского политехнического института тов. Карпенко, секретарь партийного комитета Ташкентского текстильного комбината тов. Сергеева, заместитель директора Ташкентского текстильного института тов. Бундинов, главный инженер «Ташнефтегаз» тов. Быков, секретарь Ташкентского обкома комсомола тов. Ризаев и директор Ташкентского сельскохозяйственного института тов. Мирзаев.

В работе совещания приняла участие и выступила секретарь ЦК КП Узбекистана З. Р. Рахимбаева. (УзТАГ).

В Совете Министров Узбекской ССР

Совет Министров Узбекской ССР принял постановление о проведении в республике в 1960 году денежно-вещной лотереи на общую сумму 48 миллионов рублей четырьмя отдельными выпусками по 12 миллионов рублей в каждом. Стоимость лотерейного билета установлена в 3 рубля. Общая сумма выигрышей составляет 50 процентов от суммы выпущенных билетов.

Каждый выпуск лотерейных билетов состоит из 20 тысяч серий, имеющих общую нумерацию для всех четырех выпусков с № 00001 по № 80000. В каждой серии имеется 200 билетов с № 001 по № 200.

Тиражи выигрышей по лотерее состоится в 1960 году: по 1-му выпуску — 15 марта в Ташкенте, по 2-му выпуску — 15 июня в Чирчике, по 3-му выпуску — 15 сен-

тября в Бухаре, по 4-му выпуску — 30 ноября в Ташкенте.

Продажа лотерейных билетов производится на строго добровольных началах, за наличный расчет в сберегательных кассах, парках, на стадионах, в театрах, кинотеатрах, магазинах, учреждениях связи, газетных киосках, в железнодорожных поездах и на вокзалах.

Продажа лотерейных билетов непосредственно на предприятиях, в учреждениях и организациях (за исключением указанных выше) не разрешается.

Выигрышные лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты до 30 июня 1961 года. После этого срока лотерейные билеты утрачивают свою силу и к оплате не принимаются.

Продажа лотерейных билетов первого выпуска начнется 1 января 1960 года.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

СЛАВНЫЙ ПУТЬ

30 декабря — 12-я годовщина со дня провозглашения Румынской Народной Республики. Славный путь борьбы и побед прошла Румынская Народная Республика за 12 лет.

Румыния и раньше экспортировала нефть. Но оборудование для нефтяной промышленности ввозилось. Теперь этому положен конец.

Велики успехи трудящихся Румынии на пути индустриализации страны. За годы народной власти построено 138 фабрик и заводов, свыше 300 фабрик и заводов переоборудовано.

Постановляя II съездом Румынской рабочей партии задачу — добиться, чтобы к концу 1960 года социалистический сектор сельского хозяйства стал преобладающим как по площади, так и по товарной продукции.

„Говорит комсомольский пост“

Под таким названием начал выходить бюллетень комитета комсомола завода «Ташсельмаш».

Первые номера посвящены бригаде т. Палацкого, соревнующейся за право именоваться коммунистической.

Г. ДЕМИДОВ.

Народной Республики трудящиеся страны встречают новыми крупными успехами в мирном строительстве. Парфосом созданы проекты будущей страны.

Румынский народ уверенно смотрит в будущее и под руководством Румынской рабочей партии с энтузиазмом идет по светлоте пути социализма.

В. ПЕТРОВ.

ПОСТРОЕНА ДОСРОЧНО

Из года в год благоустраиваются колхозные поселки республики. Многие колхозы для ускорения и удешевления строительства создают межколхозные строительные организации.

В Узбекистане создано 37 межколхозных строительных организаций. Количество их в 1960 году значительно увеличилось.

Одной из лучших межколхозных строительных организаций в республике по праву является Джизакская.

Коллектив этой межколхозной строительной организации, возглавляемой т. Курбановым, широко развернул социалистическое соревнование в честь Пленума ЦК КПСС за досрочное выполнение плана строительства объектов в установленные сроки.

В. УЛАСЕВИЧ.

Газификация квартир

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). В областном центре намечается газификация квартир трудящихся. За короткий срок плиты, работающие на газе в баллонах, установленные в десятках квартир, будут переведены на природный бухарский газ.

За годы семилетки в Ургенче и Хиве будет газифицировано большинство квартир трудящихся. В 1960 году в Ургенче предусмотрено построить газораздаточную станцию.

В добротный, красивый дом

На днях группа работников Ташкентских мелькомбинатов №№ 1 и 2 вселялась в новый многоквартирный дом. В числе новоселов — монтер Абдуллин, уборщица Соловьева, грузчик Абдураязов, пенсионер Птицын, работница конторы Викторова, грузчик Солодовников, строитель Мухик, разнорабочий Рахматуллин и другие.

Новоселы довольны расположением дома в живописном месте. Они тепло и искренне благодарны прораба Галина, рабочих строительного управления «Спецэлеватормелстрой». И действительно, на совесть построились строители! Дом сделан добротный, красивый!

Р. САБИТОВ.

Ударник коммунистического труда

Трамвай замедлил ход. Прозвучал голос кондуктора: «Театр Навои. Гостиница «Ташкент». «Гастроном». Остановка трамвая №№ 1 и 4, следующие по маршруту Чор-Су — ТашМИ и вокзал — Чор-Су».

Кондуктор повернул рычаг, и двери открылись. Маленькая деталь, незначительная. И не случайно многие пассажиры задерживают взгляд на табличке с надписью: «Кондуктор т. Мухамеджанов».

Хамид Мухамеджанов пользуется большим уважением в Ташкентском трамвайном депо № 2. Старательный работник, он из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. План этого года он завершил в начале ноября и сейчас уже трудится в счет будущего года.

ПОМОГАЮТ ТОВАРИЩАМ

Комсомолы заводоуправления «Узбексельмаш» обратились ко всем молодым специалистам предприятия с призывом помочь молодежи повысить технические и общеобразовательные знания.

Более ста инженеров и техников взяли шефство над молодыми производственниками. В свободное время они проводят с ними занятия по изучению техники и технологии производства, по общеобразовательным дисциплинам.

К. ФИНАНСОВ.

ФЕСТИВАЛЬ ТАДЖИКСКИХ ФИЛЬМОВ

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). С большим успехом прошел здесь фестиваль таджикских фильмов. На экранах кинотеатров демонстрировались «Судьба друга», «Человек меняет кожу» и другие кинокартины, созданные киностудией братского Таджикистана.

Тепло прошли встречи зрителей с участниками творческого коллектива киностудии «Таджикфильм». Зрители встретились с директором киностудии т. Исмаиловым, режиссером т. Сабириным, артистами тт. Ариповым и Касымовой.

Здравница освителей целины

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Трест «Ферганаводстрой» открыл ночной санаторий для отдыха и лечения рабочих и специалистов, занятых освоением целинных земель Центральной Ферганы.

В ТЕАТРАХ

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 30/ХП Сердце должно гореть (билеты проданы). 31/ХП Верность (билеты проданы). ТЕАТР им. НАВОИ — 30/ХП Маснарад (билеты проданы), 31/ХП Кочкара (на узбекском языке).

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 30/ХП Премьера Испорченный ребенок, 31/ХП Такла любовь. ТЕАТР им. МУХИМИ — 30/ХП Нуркен. ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 31/ХП, с 1 по 10/1 новогодние новогодние вечера.

К ИТОГУ

Гражданин Брех — «ВАТАН» (в 6 ч. 20 м. вечера). Сора в Лукашах — «ВАТАН», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днем и вечером), им. С. РАХИМОВА (в 12 ч. дня).

Снежная сказка — им. С. РАХИМОВА (в 10 ч. утра), им. НАВОИ (в 10 ч. утра, 12 ч. дня), «УЗБЕКИСТАН» (в 11 ч. 45 м. утра), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 1, 3 ч. дня). Голубой горизонт — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра).



«Веселая горка». Фотохуд А. Палехова.

Веселые каникулы

Весело и интересно проведут зимние каникулы школьники Ташкента. 31 декабря состоится первый традиционный молодежный бал в концертном зале имени Свердлова.

В Ташкентском универсаме и его филиалах, в крупных промтоварных магазинах созданы специальные отделы, где можно купить ёлочные украшения.

Праздничная торговля

Что купить к Новому году? Этот вопрос волнует каждого. Самым желанным гостем в каждой семье в эти дни является, конечно, ёлка.

В 19.30 — молодежный концерт, в 20.00 — документальный фильм По дорогам Румынии, в 21.00 — передача «Первый семилетний», в 21.20 — последние известия, в 21.40 — документальный фильм Советскому балету рукоплещет Америка.

Министерство связи Узбекиской ССР ввел новый порядок доставки газет.

С 1 января все центральные и республиканские газеты, печатающиеся в Ташкенте, будут доставляться самолетами в областные центры республики, в Туркменскую и Таджикскую ССР и Южно-Казахстанскую область.

Магазины-школы

В Ордоникидзевском райо постоянно действует школа-магазин, в поселке Куйлюк создана школа-пекарня.

ЛУЧШИЕ ФИЗИКУЛЬТУРНЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

За успехи в развитии массовой физической культуры и спорта награждены грамотами Всесоюзного совета добровольных спортивных обществ профсоюзов и денежных премиями коллективы физкультурного завода «Узбексельмаш» общества «Мехнат».

СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТАХ

«КИЗИЛ УЗБЕКИСТОН»

Под заголовком «Полнее используем резервы для дальнейшего подъема сельского хозяйства» газета печатает речь товарища Н. С. Хрущева на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 25 декабря 1959 года.

«УЗБЕКИСТОН СУРХ»

Газета публикует постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства», а также статьи т. Джалилова о соревновании животноводов Узбекистана и Киргизии.

Следующий номер «Правды Востока» выйдет 1 января 1960 года.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.



На трассах КАРА-КАЛПАКИИ

Рейс закончен. Но командир корабля А. В. Марченко, второй пилот В. В. Прокофьев и бортрадист М. Н. Довгунский не уходят. Они анализируют полет, подсчитывают его производительность, интересуются результатами.

В сложных условиях приходится им летать в осенне-зимний период вышедшего года. Но ни морозы, ни тяжелые метеорологические условия на трассах Кара-Калпакии не стали помехой умелым авиаторам.

Командир корабля Марченко летает 15 лет. В этом году летчик-коммунист стал командиром корабля.

Большие планы у экипажа в семилетку. Освоить новую материальную часть, лучше использовать авиационную технику, полностью обеспечить безопасность полетов — так твердо решил коллектив.

Как и все авиароботники Узбекистана, члены экипажа горячо одобряют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Они вернулись из Москвы

Сменный бригадир Николай Егорович Сафронов и главный энергетик Иван Васильевич Подгорный — знатные люди на Ташкентском мелькомбинате № 2.

Пять дней провели на выставке Н. Е. Сафронов и И. В. Подгорный. Срок небольшой, но сколько впечатлений! В павильоне мукомольно-крупяного производства ташкентцы ознакомились с новейшим техническим оборудованием, подробно изучили технологические процессы переработки и погрузки зерна.

Возвратившись из Москвы, тт. Сафронов и Подгорный рассказали своим товарищам-мукомолам о выставке, продемонстрировали привезенные чертежи.

В оранжереях Онтлбриского райкомхоза Ташкента выращивается более ста сортов одолетних и многолетних цветов.

В этом году на улицах Сабган, Навои, Беш-Агач, в парке Сабри Рахимова, на площади Ахунбабаева из оранжерей будет пересажено более двух миллионов цветов.

Возвратившись из Москвы, тт. Сафронов и Подгорный рассказали своим товарищам-мукомолам о выставке, продемонстрировали привезенные чертежи.

В оранжереях Онтлбриского райкомхоза Ташкента выращивается более ста сортов одолетних и многолетних цветов.



В. ЛАПИНА.

ТЕАТР им. НАВОИ

1 и 3 января ПРЕМЬЕРА Ф. Шопен Вечера балета Шопениана (балет в 1 действии). Сочинение — М. Фокина, оркестровка — А. Глазунова, дирижер — засл. арт. УзССР Б. Инютон, постановщик — В. Каминская.

К сведению подписчиков!

ПЕРЕАДРЕСОВКА ВЫПУСКНЫХ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ на 1960 г. ОФОРМЛЯЕТСЯ с 3/1 1960 г. в отделении связи по месту прежнего жительства подписчика.

НОВАЯ ЦВЕТНОЕ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Албания, цвет! Авторы сценария — Лазар Силли, Илья Копали. Режиссеры — Илья Копали, Эндри Кекко. Производство Центральной ордена Красного Знамени студии документальных фильмов и киностудии «Новая Албания», Москва — Тирана, 1959 г.

ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА (ТНИИМСХ) ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1959-60 учебный год на 1-й и старшие курсы ЗАОЧНОГО ФАКУЛЬТЕТА

по специальностям: механизация сельского хозяйства, гидромелиорация (готовит инженеров водного хозяйства) — срок обучения 6 лет, землеустройство — 5 лет.

Принимаются граждане СССР обоего пола без ограничения возраста, имеющие законченное среднее образование, работающие в отраслях народного хозяйства, положительно проявившие себя на практической работе и успешно сдавшие вступительные экзамены.

Вступительные экзамены в соответствии с программой средней школы на русском и узбекском языках: по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение) или узбекскому языку и литературе (сочинение).

С разрешения института экзамены могут быть сданы в других вузах по местожительству.

Заявления подаются на имя директора института с указанием избранной специальности с приложением: характеристики; рекомендаций, выдаваемой с места работы партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, руководителями предприятий и правлениями колхозов, документа о среднем образовании (в подлиннике), автобиографии, четырех фотокарточек (3x4), выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия, учреждения, колхоза, медицинской справки (форма № 286), справки с местожительства.

Принятые на 1-й курс проходят в институте двухнедельные семинары по программам 1-го курса.

Адрес: г. Ташкент, ул. Учительская, 39, заочный факультет.

Жоланд Виктор Маркович, прож. в г. Ташкенте по ул. Политехнической, 26, возобуждает дело о разводе с Киселевич Идой Георгиевной, прож. в г. Ялта по ул. Колхозной, 1. Дело подлежит рассмотрению в натуре 4 у.ч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Ташкентская автобаза № 3 Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог (ул. Западная, 5) ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в двухнедельный срок со дня опубликования.

Вахрамеева Валентина Андреевна, прож. ст. Урта-Аул, возобуждает дело о разводе с Вахрамеевым Петром Павловичем, прож. ИК АССР, г. Ходженли. Дело подлежит рассмотрению в натуре 1 у.ч. Янгй-Юльского р-на Ташкентской обл.